

与小神兽相爱相杀的日子

◎陈心怡

暑假伊始，万兽归笼，朋友圈、家长群等等上演了各式各样的“相爱相杀”，每日与小神兽们斗智斗勇，与神兽们的战事日渐胶着，家长、神兽你来我往，势均力敌，火力四溅。此类话题往往以家长们发出灵魂深处的呐喊与怒吼作为结束：

“神兽再不归山，我就要归西”

“太阳最红，老师最亲，快把我娃收了吧！”

“我内心并不是真的想念开学，我只是希望孩子从眼前消失8小时！此恨绵绵无绝期！”

“风在吼，马在啸，老娘在咆哮”


“男女混合双打。我输了，我哭晕在厕所。”

同一个世界，同一款娃，一说起这个话题，相信大多数父母都是一把心酸一把泪。暑假的到来，对于家长们而言，意味着一个悠长而又煎熬的日子即将开始。假期余额充足，无需充值，在与神兽相伴的日子，小伙伴们都还好吗？

从小到大，别人家的孩子都一直生活在我们的身边，从神兽爷爷奶奶到神兽爸妈的眼里，别人家的孩子大多是神圣的存在，一直照耀着自家神兽，衬托着自家神兽的不足。而在自家神兽看来，别人家孩子却是如同噩梦般的存在，是其无法翻越的崇山峻岭，不断的被对比、被打击，彰显着自身的不足。

自律的神兽其实并不多见，但却是每个家长教育孩子的标杆，属于神兽里面的珍稀物种。这类“神兽”多数是学霸类的孩子，他们自律性极强，会合理安排自己时间，有计划的完成自己的事情。可惜这类别人家的“神兽”多数是个传说，一直活在家长的意念世界，作为教育自家神兽们的正面教材。

此时总会反思自己，是否给自家神兽立了别人家孩子的标杆，在生活中不断鞭策自家神兽按照我自己的想法去成长改变。对于神兽的教育，其实自己一直佛系对待，常常会鼓励神兽思考，去作出自己的判断与决定。也许神兽作出的判断不一定正确，但是却可以给予他们思考、选择的权力，最后勇敢去尝试、验证自



己的判断。其实无论结果好坏，神兽都需自己去承担选择的后果，这未尝不是一种学习成长的方式。

家有萌宝，四岁有余，颇具个性，却又黏性十足。在别人家的家长眼里，我家神兽乖巧、听话，是一个茁壮成长的小可爱。作为父母，我内心的 OST 却是这不过是个假象。自家神兽不仅闹腾，而且精力十足，还黏糊的可爱，总能在不经意间让我措手不及，哭笑不得。

神兽性格活泼开朗，整天精神百倍，直到晚上睡着前的那一刻他都还是兴奋的状态，神兽妈妈常常发出灵魂深处的质问——为什么神兽可以如此这般精力旺盛。“妈妈”每天要被叫上百次，也许是神兽需要陪伴，也许是想展示自己新砌的积木，也许不过是简单的想跟妈妈撒娇。每每此时，神兽妈妈总想提交加班申请，回到公司去热爱工作，因为“妈妈”这两个字即使再美，在这个暑期都已经成为了魔咒，不停被呼唤的“妈妈”，不断地在神兽妈咪头上旋转、跳跃，神兽妈妈并不想听见，只想沉迷工作，发出“工作爱我，我爱工作”的呐喊。

最近神兽妈妈肠胃不适，饭后总会拿着药袋，准备着水与药。每当此时，神兽总会丢出一串又一串问题，让老母亲无言以对，比如：


神兽：妈妈，你在吃什么吖？


我：妈妈在做着思想斗争，准备吃药呢。

神兽：妈妈，深呼吸，喝可乐！深呼吸，喝可乐！

作为神兽的老母亲听到这个回答，哭笑不得，最后只能默默深呼吸，把药一口吞下。而类似的画面与情节在暑假期间却是轮番上演，总能在不经意间出现，避无可避。老母亲只能欣然接受，毕竟成长路上的欢笑与泪水，总是特别多。既然成长无法避免，那么作为母亲的我，只能在自己有限的能力下，为神兽遮风挡雨，给他完整、幸福的童年。

美好的暑期终会结束，入学通知总会如期而至，神兽回笼的日子终将到来，神兽父母亦即将迎来了春天。神兽们终于迎来了开学，大概多数家长均想要敲锣打鼓，喜大普奔，热烈欢迎“神兽归笼”。家长们在家与神兽斗智斗勇八百回合





之后，终于可以将神兽完璧归“师”，获得短暂脱离苦海的解脱。

从放假回来的母慈子孝，到后来的鸡飞狗跳，到最后的硝烟四起，终于我的神兽迎来了新的学期。新的学期，新的开始，希望我的神兽可以获得新的收获，加油了，我的宝贝！

